

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б.), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо-Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

56/122, 144

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для крест. и рабочих на месяц 20 к.
Для сов. уездных учреждений 80 к.
Для хоз-гоорг. организации и частн. торг. 3 р.
Для всех остальных 50 коп

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. коми (зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка пегита позади текста—15 к., и в тексте—20.
О потеря документов—1 руб за объявление в 6 строк.
Администр. учреждениям СКИДСА.

№ 1 (608)

Четверг, 8 января 1929 г.

Выходит по средам и субботам.

№ 1 (608)

3 пленум Укома ВКП--23 января. 10/188 Обращение ЦК ВКП (б.)

Бюро Укома ВКП (б.) очередной третий пленум УК решил созвать на 23 января 1929 г., без вызова, в виду дальности расстояния, членов Укома, работающих в Ухтинском районе.

Повестка пленума: 1. Отчет о работе фракции УИК (вопросы советской работы)

2) Состояние и мероприятия по улучшению молочного хозяйства уезда.

3. Отчет о работе фракции Упрофбюро.

4. Мероприятия по хозяйственно-культурному строительству тундры

Сек. Укома ВКП А. Исвлев

К совещанию селькоров.

10 февраля предложено созвать уездное совещание селькоров.

В связи с хозяйственно культурным строительством уезда и с развертыванием самокритики встает задача наибольшего вовлечения самих трудящихся в это дело. Нам нужно привлечь через газету само крестьянство уезда для разрешения задач, стоящих на очереди дня.

В нашу газету за 28 год поступило стат. и заметок 1250 от 300 пр лиц. Цифр. довольно большая. Наша газета строится самими трудящимися селькорами.

Как видно из цифр участие в газете рабселькоров довольно значительное, но до сего времени нет достаточного внимания со стороны редакции на рабселькоровское движение. Этот

недостаток не дает возможности привлечь еще большего числа селькоров к газете, а равно и улучшения продукции рабселькоров.

Предстоящее уездное совещание селькоров ставит себе основной задачей, чтобы поставить как следует рабселькоровское движение в уезде, улучшить работу селькоров, наладить работу по продвижению книги и газеты в крестьянский быт, улучшить работу по выпуску стенгазет в волостях, обсудить методы работы по привлечению к газете новые массы трудящихся.

Надеемся, что совещание селькоров сыграет большую роль в деле разрешения задач, поставленных перед газетой, партией и советской властью.

Найдено письмо Амундсена о катастрофе.

Норвежское телеграфное агентство сообщает, что на северном побережье Норвегии найдена бутылка с письмом, подписанным Амундсеном, содержащим сведения о катастрофе самолета «Латам». В виду отсутствия подробностей пока трудно сказать является ли письмо подлинным.

Кампания по освобождению Стефанова.

Рабоче крестьянский блок начал в Бессарабии энергичную кампанию по освобождению Стефанова. Образовавшийся в Кишеневе комитет борьбы за амнистию организует в ближайшие дни массовый митинг в Кишеневе. В некоторых городах Румынии конфискованы подпольные коммунистические воззвания. В связи с этим произведены аресты среди рабочих.

Во всем ЦК нацкомпартии, и райкомам обкомам и губкомам о первыборах советов.

ЦК обращает внимание парторганизаций на исключительную политическую важность начинающейся кампании перевыборов Советов, которая происходит в обстановке усиленного внешнего нажима на СССР со стороны империалистических держав и обострения классовой борьбы внутри страны в связи с ростом сопротивления капиталистических элементов нашей политики индустриализации страны, социалистической реконструкции сельского хозяйства.

ЦК предлагает местным партийным организациям в связи с избирательной кампанией мобилизовать пролетарские и крестьянские массы вокруг основных задач политики партии и соввласти: 1) обеспечение мира и укрепление обороноспособности СССР, 2) обеспечение принятого темпа индустриализации страны, 3) поднятие урожайности и социалистическая реконструкция сельского хозяй-

ства, 4) усиление борьбы с бюрократизмом при улучшении и упрощении государственного аппарата. В условиях развертывающейся борьбы между капиталом и рабочим классом, новых и новых попыток усиленного нажима империалистических стран на СССР мы поставлены перед растущей опасностью новых войн прежде всего, перед опасностью вооруженного нападения империалистов на СССР. Решительной борьбой за мир—разоружении постоянном разрушении хищнических планов империалистов советское правительство делает все от него зависящее, чтобы отвлечь новую кровопролитную бойню. Рабочие и трудящиеся нашей страны должны решительно поддерживать мирную политику советского правительства быть готовыми к решительному отпору попыткам империалистов сорвать наше мирное социалистическое строительство

Десятилетие Белорусской ССР.

После ликвидации бандитизма Белоруссия приступила к мирному строительству. Промышленность перешагнула довоенный уровень в двое, расширяется сельское хозяйство, открыты тысячи белорусских школ и много вузов.

30 декабря исполняется десятилетие образования Белорусской Советской Социалистической Республики. Весной 1919 года польская Польша выступила против новой республики заняла почти всю Белорусскую часть Убрании. 11 июля 1920 года Белоруссия второй раз становится свободной страной по рижскому договору Белоруссия разделилась на Восточную и Западную. Западная Белоруссия до сих пор стоит под игом польского помещика. Война, формально оконченная в 1920 г. фактически тянулась до 1922 г. в виде бандитских нападений Савинковых, Балаховичей. Только после уничтожения бандитизма Белоруссия сумела перейти к мирному строительству.

В настоящее время Белорусская промышленность превысила довоенный уровень вдвое. осушаются и превращаются в поля громадные пространства белорусских болот. На миллионы гектаров земель,

вырванных у польских помещиков строится новое крестьянское хозяйство. Имеют я тысячи белорусских школ, существует белорусский университет, сельско-хозяйственная академия, коммуниверситет и другие научные учреждения. Одновременно с десятилетием БССР трудящиеся Белоруссии празднуют открытие высшего центра Белорусской науки и культуры Белорусской Академии наук.

В свободной Советской Белоруссии впервые начали свободно жить и создавать свою культуру национальные меньшинства. Вместе с десятилетием Советской Белоруссии трудящиеся Белоруссии празднуют десятую годовщину первого съезда белорусской компартии. Успехи хозяйственного, культурного строительства Советской Белоруссии были возможны только благодаря руководству компартии, а также тесному союзу со всеми народами СССР.

Окончание доклада Ивлева.

нию. И уже не говорю, что их рассуждения о том, что у середняка больше потребности в кредите, чем у бедняка не отвечают действительности. Надо этим работникам помнить, что у нас классовая политика не отменена, что беднота была, есть и будет главным предметом всяких забот партии и государства в том числе и в области кредита.

Есть правые ошибки и в работе наших партийных ячеек. Случай с Сызьбекской ячейкой, часто встречающиеся случаи скрывания лица партийной ячейки на широких беспартийных собраниях несомненно являются проявлением стремления некоторых товарищей смягчить нашу классовую линию, до такой степени, чтобы она особенно не раздражала зажиточную, кулацкую часть деревни.

Что нам для преодоления правого уклона и для исправления имеющихся ошибок в проведении классовой линии необходимо предпринять?

Нам необходимо провести всестороннее широкое разъяснение буржуазной природы правого уклона, идейно уничтожить проповедь в рядах нашей партии зами-

ты интересов буржуазии, более четко и решительно проводить классовую линию нашей партии и усилить общую классовую бдительность. Кое что необходимо кое-кому из коммунистов предпринять и по линии бытовой. У нас есть случаи когда коммунисты дружат с классово нам враждебными людьми, оказываясь в плену их настроений. Надо этим «мирным, бесклассовым» товарищам помнить, что коммунист, который находится в хороших личных, интимных отношениях с кулаком или контрреволюционером — плохой коммунист. Надо коммунистам решительно очистить свой личный быт от всего того, что может служить средством мелкобуржуазного на него влияния.

Коммунист не может любовно относиться к представителю буржуазии. У каждого коммуниста, по моему должна быть некоторая классовая ненависть к представителям враждебных нам классов.

Воспитание классового чувства и ненависти к буржуазии — одна из задач борьбы с правым уклоном в нашей партии и с терпимым, приреческим отношением к нему.

Обсуждение доклада.

В обсуждении доклада приняли участие 12 товарищей: Батманов П. С., Абуфриев Е. Е., Терентьев Г. А., Терентьев В. И., Чупров И. А., Филиппов И. К., Терентьев Н. Н., Семьяшкин П. Ф., Симарев, Хозяинов, Кавев В. Г., Леушев А. И.

Участниками прений было названо большое количество случаев искажения классовой политики партии в практике работы местных уездных учреждений и организаций являющихся проявлением правого уклона в партии.

Наши торгово-заготовительные органы делают всяческие предположения и чрезвычайно заботливо относятся к крупным оленеводам, а иногда их даже кредитуют. Это является проявлением того уклона в партии, о котором мы сегодня ведем разговор.

Стремление смягчить классовую линию партии несомненно есть и в рядах нашей уездной партийной организации. Особенно сильно это проявилось в работе системы с х. кредита, руководители которой считают, что кредит должен иметь не бедняцко-средняцкое направление, как указывает наша партия, а средняцко-бедняцкое.

У нас действительно часты случаи скрывания ячейкой своего партийного лица: стремление списки и предложения партийной организации предлагать не прямо от партийной ячейки, а от част-

Крупных оленеводов наши заготовители кредитуют в предоставляя им товар лучшего качества, а мелким и средним оленеводам нет ни того ни другого.

Теоретически оформленного правого уклона у нас нет, но есть много отдельных ошибок в проведении классовой линии.

Наши волносполкомы очень часто кулацким хозяйствам выдают удостоверения на предмет освобождения от сборов и пощали, а бедноте отказывают.

Оленеводы крупные пользуясь монопольным положением на рынке установили на оленьем сырье (камьсы, постель, мясо) недоступные для бедноты цены. Тут надо что то предпринять.

Кулацкий элемент у нас всегда лишается права голоса например, в Ласте такие случаи. Наши руководители торговых организаций почему-то больше доверяют разным кулакам, контрреволюционерам и бывшим людям: интегралсоюз недавно собирался принять к себе на работу Хатанзейского.

У нас совсем под боком артель „Туиндра“, а там творятся безобразия всякого рода: отпускают сырье по ценам какие заблагорассудится приказчику. Служащие артели часто в служебное время посещают церковь. Надо тщательно проверить социальный состав этой организации.

Старое против нового.

Афганистан — большая, богатая природными богатствами страна в то же время дикая, непросвещенная. Население ее почти исключительно земледельцы и скотоводы — всецело в руках духовенства и помещиков, жестоко обираемых ими. За последнее время новый правитель Афганистана Аманулла Хан решительно стал на путь просвещения своей страны, ее раскрепощения от вековой тьмы, невежества и рабства. За короткий срок в Афганистане произведены большие реформы. Духовенство устранено от влияния на политические дела, открыты сотни школ, введено обязательное обучение детей, женщины уравнены в правах с мужчинами, начались строиться фабрики, заводы, железные дороги, введен европейский календарь, метрическая система. Проводится целый ряд других мер, ведущих к раскрепощению афганского крестьянина и скотовода.

Все это, конечно, не поправило англичанам. Они издавна стремятся подчинить Афганистан себе, не раз нападали на него.

Теперь англичане стремятся к этому захвату особенно, потому что боится дружбы Афганистана с СССР, и того, что тяга к просвещению передается и индусскому населению, которое умышленно держится в темноте как только начались реформы в Афганистане, англичане усилили свою деятельность среди духовенства и крупных землевладельцев, щедро платили им, снабжали оружием. Теперь результаты этой работы сказались. На границе с Индией восстало племя шинвари. Восставшие сожгли новые школы, потребовали отмены всех реформ, несмотря на то, что все трудовое население Афганистана приветствует их. Восстание поддерживает англичане деньгами и оружием. Правительство Афганистана объявило народную войну против восстания и его вожаков — духовенства и помещиков. Вместе с тем, правительство повело разъяснительную кампанию, чтобы разъяснить восставшим, что они действуют на руку своим же врагам, являются орудием в их руках.

Воззвание ЦИК СССР ко всем трудящимся Белоруссии.

В связи с десятилетием существования Белорусской ССР ЦИК СССР выпустил воззвание ко всем трудящимся Белоруссии, в котором приветствует их успехами в области социалистического строительства в течение десяти лет. Прави-

тельство Белоруссии получило множество приветственных телеграмм, в частности от Калинина, Рыкова, Ворошилова, ВУЦИК, академии наук и так далее. Белоруссия усиленно готовится к торжественному празднованию десятилетия.

Скончался общественный деятель Иорданский.

В Москве скончался от сердечной оспы известный политический и общественный деятель Николай Иванович Иорданский. Еще будучи студентом Иорданский начал принимать участие в деятельности социалдемократических рабочих

организаций. После октябрьской революции Иорданский вступил в коммунистическую партию. В 1923 году он был назначен советским полпредом в Италии, с которой заключил торговый договор.

Ответ делегатам Щельяюрского волостного съезда советов.

На Щельяюрском волостном съезде советов мне по докладу о работе, исполкома был задан вопрос: «как распределяются бюджетные ассигнования прошлого года по отдельным отраслям хозяйственного и культурного строительства уезда и какая, в частности часть бюджетных средств была вложена в сельское хозяйство?», на который в силу отсутствовавших у меня в то время под руками сведений я не мог дать точного ответа.

Отвечаю этим товарищам, как и условились на съезде через га-

В 1927—28 финансовом году в процентах к бюджету местного бюджета не учтенный трагический стрелительства распределялись так.

Административные расходы в общей сумме бюджета составляли — 10 процентов.

По народному образованию — 27,40 процентов.

По здравоохранению и соц. обеспечению — 24,34 процента.

Вложение во все виды хозяйства — 28,55 процентов.

Вложение в одно сельское хозяйство — 10,6 процента (10693 р., из общей суммы в 100000 руб).

А. Ивлева.

По уезду.

Кулак хочет использовать перевыборную кампанию.

Улачы нашего уезда всеми силами старается использовать перевыборную кампанию в свою пользу. Лишенные избирательных прав добиваются восстановления в правах избирателя.

От выдержка из одного заявления лишенного избир. прав:

«Теперь на 12 году октября, когда я стал более сознательным, я не хочу оставаться пассивным членом, а хочу активно участвовать в деле стр. социализма и освобождения мелко-буржуазного населения страны, а потому прошу меня восстановить в правах гражданина, дать хотя возможность активно участвовать в деле стр-ва в момент перевыборной кампании.»

Полномочия особенно внимательно относятся к подобного рода заявлениям.

Сын севера.

Кулаков в шею.

В Смольном материке есть отделение Устьинского интегралкооператива. Лавочником в этом отделении является местный кулак Канев Е. П. За последнее время его поведение не выносимо. Своевольно покупает товары у разъезжающих спекулянтов, своевольно же делает надбавку на эти товары и т. д.

Не мешало бы расследовать это дело и дать лавочнику соответствующее „повышение.“

Дела кооперативные.

Мохченский кооператив должен своему союзу 10644 р. 31 к. и другим учреждениям — 8051 р. 68 к. Числятся за пайщиками у кооператива 7940 р. 66 к., к отчетному году было 6995 р. 27 1/2 к.

Многие должники своих долгов не признают.

Вправление и ревкомиссия снят и не думают беспокоиться.

Лавочник кооператива растратил 116 р., но кооператив эту растрату принял как долг и взял с лавочника вексель на эту сумму.

Куз-ниц

Перевыборы сельсовета в Устьинске.

16 декабря в Устьинске проводились перевыборы Советов. На перевыборном собрании присутствовало 134 чел, из 344 чел. Женщин было человек 20.

К выборам делегатов собрание отнеслось весьма серьезно (одна и очень большой недостаток — это старый взгляд на женщину-крестьянку. Замечались выкрики: куда бабе еще управлять, «вёл-тё от сет»

Ухо.

Месяц тому назад в Устьинске состоялись октябрины у Сметанина В. И.

Крестьяне берите пример?

Ухо.

Дашь батрака.

Скоро будут перевыборы уделения сельхозрабочих. УК ВКП, и ВЛКСМ, нужно поставить задачей и добиться выдвижения батрака в аппарат уделения сельхозрабочих и отвести тех, которые сами чуть ли не держат батрачек, как это было до сих пор.

Батрак.

НАМ ПИШУТ

— В Ласте начинает развиваться хулиганство. В день николы 19 декабря напившись квасу и самокура до безобразия 3 е тр и затеяли драку. Дрались Каневы И.Ф., П. Я. и М. Я.

Они прокё.

— Аппа и Пикаль Яка жена — гр-ки с. Ижмы не переставая торгуют квасом и водкой. За поллитра водки дерут по 2 руб.

Необходимо адм.делу понавестить этих гражданок.

Многоглазый.

— Колринский учитель Карпов, ездивший на курорт на обратном пути все время пьянствовал. По приезде домой пьяный Карпов до семи потев откулачил бедную женщину, обзывал семизатными словами.

Не следуйте примеру такого «просвещенца».

Глаз и доброжелатель.

— Ануфри в И.Ф. — член вправления Щельюрского интегралкооператива своим склочным поведением срывает работу кооператива. Ануфриев возглавляет себя начальником над Диорским отделением к ва. Его поведение настраивает диорчан против щельюрчан.

Вицедые.

Вниманию саннадзора.

В Красноборском районе замшевые заведения расположены около ручьев откуда население берет воду для питья. Необходимо бы специальной комиссией обследовать эти заведения и принять соотв. меры. Терентьев.

Не могут дозвониться.

Алло! Алло! центральная! дайте в конце концов Ижму. Уж 2-есутки звоню, граждане, а центральная не отвечает. Все ли благополучно на станции? Ухтинец.

Физкультура не в почете.

Сизабская лачейка ВЛКСМ по примеру Ижмы постановляла устроить фаток накурье, но в жизнь это постановление не провели. Мрзв.

Мича Наум.

Мойдён Погыс Кёв и важ, сетае мойдые тајё гаж

Олис вмысе ёти морт Иимысе сыдён воли Наум, вичысе-Николајевич, «высе-Терентьев. Служитисе страх-агентын

Отчыд сижё муни Јэва катыд рајонё. Волис Картајолё, волис Поромеё, волис Кедрва и мукёдлаё страхујтисе сижё быдтор: керкатё-и, рыныштё-и, пывгантё-и, мёстё-и, вёвтё и: страхујтисе шёц и самого-ниёј аппаратјастё.

Самогонтё страхујтасе да сесеа и нывјасёс корены мунас. Шыролас ёти лаё, шыролас мэдлас, шыралас учительтисејасе ор-дё и мукёдлаё. ошјеас ётили, мёдлы, којмёдлы, но медеа ниш ёёлёмеан эшје-васе учительтисејасе. Ме, шуас, мича; ме, шуас, бравОј; ме, шуас, матрос; ме, шуас, ешОм; ме, шуас, тащОм; ме, шуас, чОртые-кэ тэдае а кушэм.

Вэзјасе Наумыд вокае-ны, вэзјасе окасны, вэзјасе сојны, вэзјасе морт-тыд и атлаын нывјаскэд ушны.

Вэзјасе бурэн, вэзјасе локэн, вэзјасе кишп и кокэн. Эд-даласэ кыпэд-лас, кушэдлас, бое-тлас, пуктылас, Нывјасе оковны вошјылас

Не полностью оплатили труд.

Соболовским с./советом в марте 28 г. я был назначен ликвидатором в Соколово В результате моей 144 часовой работы окончено ликвидировано 12 чел. Я работал не жалея сил. Даже на канцелярские расходы я израсходовал из личных средств 5 руб. Несмотря на все это за всю мою работу я получил всего навсего 25 руб.

Я жду полного расчета.

Гр и д. Соколово

Канев С Игн.

Отклики на заметки.

Почта сообщает, что никакой заявки относительно установления телефона от гр-н Вишны не поступало.

Мича Наум.

чужэмэ, вошјылас банбёк-сэ, вошјылас сянкымеэ, йурэ и пельномээ, мед ёрын мортыд и вошійылас оковны кокпассэ.

Ачыс кэ-и висталэ мича ниш, ковмас-жэ маты-ван вичысы рокасэ Наумыс: кушэмжык сылэн шырыс да вомыс Татян и вийым мойдыслэп номыс.

Войвывеа.

Галпиын ыжда паекалОма вина вузалОм.

Галпиын зев јона паекалэма вина вузалэм. Эни вола вэла-вылэ летчыны Чилимгинэ винала. Кэга-лэмазе кэзонка ситысэм-сэ да пэрыс я том ставыс јуэны

Бур веекэ милитсија-кэ волае Галпиас да тэдмаеас вина вузалысејасекед.

Кыц.

Чегыр-Фед грабитэ.

Мокчојын кулак Чегыр Фед телда кысэ вузалэ кык шайтэн кортыр, дэбсэ со урэншара. Телда кысыс на нольэ.

Ачыс налог мынтэ 70 шайт, а кэрыс 300 ыс вывтижык.

Тэдыс.

В редакцию газ, „Красная Печора“ требуется сотрудник хорошо грамотный и знающий счетоводство. Оплата труда по соглашению. Редакция.